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Simulado Preparatório para o 
Concurso da Polícia Militar do Acre 

Cargo: Praça – Soldado 

Informações 

 Tempo de Prova: 4 horas
 Banca Organizadora: IBADE
 Número de Questões: 60
 Modalidade: Múltipla Escolha

Conteúdo Programático / Número de 
Questões 

 Língua Portuguesa – 15
 História e Geografia do Acre - 10
 Matemática – 7
 Atualidades – 8
 Informática Básica – 10
 Estatuto dos Militares Estaduais – 10

Importante 

Este simulado é gratuito e feito com muito 
carinho e zelo para que ele seja fidedigno 
ao conteúdo normalmente exigido pela 
banca nos concursos anteriores. 

Buscamos captar questões bem 
elaboradas que já foram aplicadas em 
concursos anteriores. Quando o conteúdo 
foi pouco explorado em outras provas, 
realizamos nossas próprias questões com 
base na dificuldade e padrões da banca. 

Curta nossa página no Facebook para 
manter-se sempre atualizado sobre novos 
simulados. 

Caso tenha dúvidas ou sugestões, queira 
fazer críticas ou até mesmo solicitar 
outros simulados, entre em contato 
conosco! 

Motivação 

O Policial Militar tem prestígio da 
população. Profissão muito bem quista 
que engrandece o indivíduo. 

Policiais geralmente trabalham em regime 
de escala, muitas vezes configurada em 
um dia de serviço e três dias de folga 
(olha que tempo bom pra descansar!) 

Durante o curso de formação, você 
aprenderá noções de direito, primeiros-
socorros, manuseio de armamentos e 
outros tópicos importantes.  

A remuneração do recém formado está na 
casa dos R$3,3 mil reais. 

Bom Simulado! Sim
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Língua Portuguesa 

Texto I 

As boas almas 
Quase todas as manhãs vejo o senhor que 

sobe a última quadra da rua das Palmeiras com 
um saquinho de supermercado na mão e para na 
praça Marechal. É recebido por uma revoada 
rasante de pombos, cuja euforia alada logo atrai 
outros, mais de uma centena, e o senhor murmura 
“calma, calma”, enquanto enfia a mão no saco 
plástico e atira no chão de terra do playground 
punhados de farelos de pão e de milho 
misturados, até esgotar o saco, que sacode de 
cabeça para baixo sobre as cabeças e bicos 
atarefados. Observa a cena por algum tempo, com 
ar satisfeito, depois volta para casa. 

Os bichos da rua têm muitos amigos na 
cidade enorme. Perto dali, no Parque de Água 
Branca, ou mais longe, no Parque do Piqueri, ou 
no Centro, na Praça Ramos, senhoras suaves 
levam iscas para os gatos, que as rodeiam com 
miados de boa tarde e obrigado, oh, muito 
obrigado. Talvez isso os torne meio relapsos na 
caça aos ratos, mas nem adianta dizê-lo à 
aposentada dona Lourdes, no Piqueri, pois nada 
mudaria sua rotina de juntar restos de cozinha e 
caminhas de açougue, cozinhar com um pouco de 
tempero, “só para dar um gostinho”, e promover o 
vesperal banquete. 

Os cães vadios não se organizam em 
comunidades, como os gatos. Batem perna pelas 
calçadas até encontrar um catador de papel ou um 
m orador de rua precisado de companhia. 
Reconhecem-se num só olhar. Aquecem um ao 
outro no inverno, um morno abraço de carentes. 
De dia o cão come da comida que o homem 
arruma, de noite retribui rosnando contra 
invasores. Em caso de escassez de alimentos, a 
preferência é sempre do cão. Ao cuidar dele, o 
homem compensa o seu próprio abandono, torna-
se um provedor, responsável por alguém mais 
necessitado e desamparado. Poder dar é a sua 
riqueza naquele momento. Mais do que riqueza: é 
a recuperação da sua humanidade. 

Se um desses cães sem dono de pelo em 
embaçado encosta em um portão, acaba 
encontrando alguém que lhe chega uns restos, e 
vai ficando por ali, e seu pelo com o tempo brilha 
agradecido, e ele se torna valente guardião 
daquela porta. Cães não gostam de ficar devendo 
obrigação.   

Peixes e marrecos engordam nos lagos 
dos parques públicos, mimados pelos visitantes. 
No zoo é preciso coibir a compulsão dos 
alimentadores. No Simba Safári, macacos fazem 
piquenique sobre os carros. Há quem plante 
pitangueira no quintal, ou goiabeira, só para farra 
de passarinhos. Até pardais encontram quireras de 
afeto. A cidade é o grande albergue das espécies 
vagabundas. 

Numa destas manhãs em que me senti 
desocupado como esses bichos, segui o senhor 
dos pombos até a praça. Eles já o conheciam 
bem, talvez o esperassem. Apreciei os gestos 
cada vez mais largos com que ele procurava atirar 
o farelo para os pombos mais afastados, a fim de
evitar disputas. Onde não há para todos, sabe-se,
a civilidade desaparece. Falei com ele, naquele
momento final em que apenas parecia apreciá-los,
sorrindo da sua voracidade, e fiquei surpreso ao
ouvi-lo dizer que não gostava de pombos.
- Tenho horror da sujeira que fazem nos beirais
dos prédios, nas calçadas.
- Por que dá comida para eles, então?
- Não é pela comida. Ponho anticoncepcional no
farelo para ver se desaparecem aos poucos.

1. Assinale a opção correta com relação ao
texto.
a) Na mensagem veiculada, o narrador alerta para
o fato de que a ociosidade em que vivem os
idosos acaba prejudicando a classe mais carente
da sociedade.
b) As grandes cidades acolhem os animais por
ignorarem as necessidades básicas dos seres que
vivem à margem da sociedade.
c) Comparando o senhor que é apresentado no
primeiro parágrafo ao personagem que se
manifesta no último, percebe-se que os dois são
pessoas que demonstram sentimentos conflitantes
em relação aos animais.
d) O narrador desenvolve suas idéias
apresentando imagens e exemplos que guiam o
leitor numa mesma linha de pensamento para
surpreendê-lo, ao final, quebrando suas
expectativas.
e) Todo o texto desenvolvido como uma crítica ás
pessoas que, com o objetivo de diminuir o
sentimento de solidão, acabam domesticando
animais silvestres.

2. Assinale a opção em que se identifica a
figura de linguagem presente em: “A cidade é o
grande albergue das espécies vagabundas."
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a) Polissíndeto
b) Antítese
c) Catacreses
d) Anáfora
e) Metáfora

Texto II 

Os dez mandamentos do e-mail 
A escrita não produz o mesmo efeito da 

fala. A afirmação, óbvia, parece ignorada por 
pessoas cada vez mais conectadas o tempo todo 
por tablets, smartphones ou computadores. A 
comunicação escrita parece ter tomado a dianteira 
em várias frentes antes dominadas pela fala. Essa 
prevalência fica clara na preferência crescente por 
e-mails, torpedos, chats, tuiters, comentários e 
posts como forma de expressão e comunicação. 

Pesquisa da Pew Global, de 2011, mostra 
que 92% dos internautas usam o e-mail como 
principal ferramenta de comunicação, mais que 
smartphones e redes sociais. Mas, na era da web 
2.0, da conexão móvel, constante e com alta 
interatividade, avança também o outro extremo, de 
internautas que capengam ao escrever um e-mail 
eficiente. Começando por aqueles na dianteira da 
web 2.0. 

O uso indevido de abreviações, 
formalidades ora excessivas ora inexistentes, o 
equívoco de linguagem e tratamento, a falta de 
objetividade e assertividade são ruídos 
corriqueiros na comunicação eletrônica. 

Segundo Ruy Leal, superintendente do 
Instituto Via de Acesso, que prepara e insere 
jovens no mercado de trabalho, 90% da 
comunicação feita e recebida pelas entidades 
privadas hoje é via e-mail. 

Isso é uma arma que o colaborador tem na 
mão. Se não estiver muito bem orientado e 
preparado, pode escrever absurdos em seus e-
mails – alerta. 

Munido de um e-mail corporativo, qualquer 
um pode falar em nome da organização. Leal sabe 
que rispidez, ironias e brincadeiras mal 
interpretadas geram desentendimentos por conta 
da linguagem que se pretende distante e próxima 
ao mesmo tempo. Por isso, os especialistas e as 
empresas tentam sistematizar as regras que 
regem a comunicação por e-mail. 

A apreensão tem levado empresas a 
consultores que capacitem funcionários a redigir 
emails não só sem deslizes na língua portuguesa, 
mas eficientes e adequados à comunicação 

profissional. Coach executiva e educadora 
corporativa da Atingir Coaching e Treinamento, 
Regina Gianetti Dias Pereira se especializou em 
oferecer cursos de comunicação empresarial, e diz 
que treinamentos para mensagens eletrônicas são 
cada vez mais pedidos. 

E-mails mal escritos, confusos, pouco 
claros, feitos sem consistência, geram mal-
entendidos, perdas de negócios, tempo e, 
especialmente, produtividade – observa. 

A primeira lição é que dominar a 
tecnologia não significa domínio do uso da 
linguagem. Daí a falsa impressão de que pessoas 
conectadas e integradas tecnologicamente se 
comunicam via internet com mais propriedade, 
quando na verdade uma habilidade independe da 
outra. O que faz diferença são alguns cuidados de 
adequação da linguagem para o contexto da 
comunicação. 

Regina conta o caso de uma instituição 
que gerencia pensões e aposentadorias e que 
possui cadastrados milhares de pensionistas. 
Segundo ela, a administração enviou um e-mail 
sobre uma mudança que seria feita nos 
pagamentos. 

Era para ser algo simples, mas foi escrito 
de uma maneira tão confusa que ocorreu um 
colapso na central de atendimento da empresa, 
porque ninguém entendeu a mensagem, terminou 
se assustando e teve de ligar – relata. [...] 

3. Assinale a opção correta com relação às
ideias apresentadas no texto. 
a) As pessoas precisam utilizar uma linguagem
mais cerimoniosa na redação dos e-mails. 
b) A falta de clareza na linguagem pode implicar
prejuízo no rendimento de uma empresa. 
c) A linguagem escrita deve ser clara, precisa e
adequada ao contexto para gerar ruídos na 
comunicação. 
d) Como a produção da escrita é semelhante à
fala, as pessoas devem se preocupar com a 
correção da linguagem. 
e) Os equívocos de linguagem costumam ser mais
comuns em e-mail de quem não fez cursos de 
comunicação empresarial. 

4. Assinale a opção em que a palavra
destacada exprime, no contexto, a mesma ideia 
da destacada em: “90% da comunicação feita E 
recebida pelas entidades privadas hoje é via e-
mail.” 
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a) “POR ISSO, os especialistas e as empresas
tentam sistematizar as regras que regem a 
comunicação por e-mail.”  
b) “SEGUNDO ela, a administração enviou um e-
mail sobre uma mudança que seria feita nos 
pagamentos.” 
c) “A apreensão tem levado empresas a
consultores que capacitem funcionários a redigir e-
mails não só sem deslizes na língua portuguesa, 
MAS eficientes e adequados à comunicação 
profissional.”  
d) “Era para ser algo simples, MAS foi escrito de
uma maneira tão confusa que ocorreu um colapso 
na central de atendimento da empresa, porque 
ninguém entendeu a mensagem”.  
e) “comunicam via internet com mais propriedade,
QUANDO na verdade uma habilidade independe 
da outra.” 

5. A oração destacada em: “mas foi escrito de
uma maneira tão confusa QUE OCORREU UM 
COLAPSO NA CENTRAL DE ATENDIMENTO 
DA EMPRESA.” expressa ideia de: 
a) consequência.
b) causa.
c) condição.
d) finalidade.
e) conformidade.

6. No trecho: “Isso é uma ARMA que o
colaborador tem na mão”, identifica-se uma 
figura de linguagem. Assinale-a. 
a) Antítese
b) Eufemismo
c) Catacrese
d) Metáfora
e) Prosopopeia

7. Considerando os vocábulos abaixo, assinale
a alternativa que apresenta, respectivamente, 
uma palavra paroxítona e uma proparoxítona.  
a) “pé” e “últimas”
b) “necessário” e “órgão”
c) “doação” e “médico”
d) “justificável” e “mínimo”.
e) “alimentação” e “análise”

8. Marque a alternativa onde temos apenas
hiatos: 
a) Mãe, aorta, doer.
b) Mágoa, fuinha, ciúme.
c) Podia, frear, poeira.
d) Tranquilo, creem, faísca.
e) Pé, saúde, estável.

9. “Cerca de 5 mil pessoas são esperadas para
acompanhar, hoje, a procissão em homenagem 
a São Jorge, no bairro da Marambaia, em 
Belém. A manifestação de fé encerrará a 
festividade dedicada ao santo, iniciada no 
último dia 14. De acordo com a tradição 
católica, São Jorge foi um santo romano, 
nascido na Turquia e que passou a ser 
perseguido pelo imperador até ser morto, por 
se posicionar contrário às perseguições do 
Império Romano.” A oração que termina o 
parágrafo acima é classificada sintaticamente 
como  
a) subordinada adverbial causal.
b) coordenada sindética explicativa.
c) subordinada adjetiva explicativa.
d) subordinada substantiva predicativa.
e) subordinada substantiva objetiva indireta.

10. “Passados os maus momentos, voltou a ver
a vida com mais otimismo.” A oração reduzida 
de particípio, em negrito, tem valor de:  
a) adverbial temporal.
b) adverbial condicional.
c) substantiva apositiva.
d) substantiva predicativa.
e) adverbial causal.

11. Homônimos são palavras que têm a mesma
pronúncia (às vezes a mesma grafia), mas 
significados diferentes. É o caso de “mal” 
(antônimo de bem) (linha 28) e mau (antônimo 
de bom). Quanto à significação das palavras 
homônimas, estão incorretos os significados 
de 
a) censo (recenseamento) e senso (juízo)
b) broxa (pincel) e brocha (prego)
c) sessão (reunião) e seção (repartição)
d) caçar (perseguir) e cassar (invalidar)
e) incipiente (ignorante) e insipiente (iniciante)

12. Dadas as sentenças:
1. Eu me refiro à Amanda.
2. A rua vai até à praia.

Em relação ao emprego do acento indicador de 
crase:  
a) Tanto na sentença 1 quanto na 2 a crase é
obrigatória. 
b) Tanto na sentença 1 quanto na 2 a crase é
opcional. 
c) Tanto na sentença 1 quanto na 2 a crase está
erroneamente empregada. 
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d) Na sentença 1 a crase é opcional e na 2
obrigatória. 
e) Na sentença 1 a crase é obrigatória e na 2 é
opcional. 

13. A frase que está escrita em conformidade
com a norma-padrão da língua é: 
a) A cultura e os costumes de um povo
representam aspectos sócio-culturais que tendem 
a ser reproduzidas pelos seus membros em geral 
e passadas a seus descendentes, geração a 
geração. 
b) A cultura e os costumes de um povo representa
aspectos sócio-culturais que tendem a ser 
reproduzidas pelos seus membros em geral e 
passadas a seus decendentes, geração à 
geração.  
c) A cultura e os costumes de um povo representa
aspectos socioculturais que tendem à ser 
reproduzido pelos seus membros em geral e 
passados a seus descendentes, geração a 
geração.  
d) A cultura e os costumes de um povo
representam aspectos socioculturais que tendem a 
ser reproduzidos pelos seus membros em geral e 
passados a seus descendentes, geração a 
geração.  
e) A cultura e os costumes de um povo
representam aspectos socioculturais que tendem a 
serem reproduzidos pelos seus membros em geral 
e passados à seus decendentes, geração a 
geração. 

14. A regência verbal está indevidamente
empregada em 
a) Visamos a uma sociedade detentora de
letramento científico. 
b) Os pesquisadores simpatizaram o voluntariado.
c) O ensino de ciências no Brasil, para avançar,
deve obedecer aos padrões europeus. 
d) Os brasileiros preferem montar um aparelho
doméstico com base na intuição a ler o manual de 
instruções.   
e) Devemos responsabilizar a falta de políticas
públicas pela nossa defasagem no âmbito 
científico.  

15. Considerando a correta regência verbal,
assinale a alternativa correta. 
a) Prefiro mais futebol do que vôlei.
b) Motorista, obedeça a sinalização de trânsito.
c) Na PM, informaram aos candidatos sobre o
próximo certame. 

d) Lembro-me das regras impostas a este setor.
e) Precederemos o início do sorteio das vagas
para o campeonato. 

História e Geografia do Acre 

16. O contexto de crise econômica e social no
mundo moderno revelou uma dinâmica 
fundamental através dos problemas de 
degradação ambiental. Uma espécie de 
sensibilidade ecológica, na qual a ecologia é 
uma das principais expressões, passa a 
incorporar cada vez mais a ideia de que o 
problema está mais nas relações desiguais 
entre os homens do que propriamente nas 
relações entre sociedade e natureza.O estado 
do Acre emerge como território protagonista 
desta visão, através de territorialidades que 
proporcionaram a criação da primeira unidade 
de conservação denominada: 
a) Parques Estações.
b) Estações Ecológicas.
c) Reservas Biológicas.
d) Parques Ambientais.
e) Reservas Extrativas.

17. De acordo com a Classificação de Köppen,
o clima acreano é do tipo:
a) equatorial, quente e úmido.
b) continental, seco e árido
c) árido, continental e seco.
d) tropical de altitude.
e) continental, quente e seco.

18. “[...]Os anos 1970 e 1980 desenharam outro
contexto para o Acre com a vinda dos 
chamados “paulistas”. Essa identidade foi 
atribuída de forma genérica a grandes 
empresários sulistas e migrantes rurais que 
vieram para o Acre com objetivo de especular 
com a compra de grandes seringais.” A 
chegada dos “paulistas” no Acre, em meados 
da década de 1970 do século XX, gerou, 
principalmente: 
a) a criação da cidade de Rio Branco que se
transformaria em pouco tempo na capital do 
Estado. 
b) o desenvolvimento de grandes empresas que 
exportavam, via hidrovias, produtos com alto valor 
agregado. 
c) a organização política que resultou na
transformação do Território do Acre para a 
categoria de Estado. 
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d) o Tratado acreano que cedia a região sul-
ocidental para os migrantes produzirem cana-de-
açúcar e milho. 
e) a expropriação de muitos seringueiros que,
desempregados, foram para o entorno das 
cidades acreanas. 

19. O Acre foi incorporado ao Brasil com a
assinatura do Tratado de Petrópolis. Nesse 
momento histórico o presidente do Brasil era: 
a) Getúlio Vargas.
b) Deodoro da Fonseca.
c) Rodrigues Alves.
d) Eurico Gaspar Dutra.
e) Jânio Quadros.

20. O Acre está localizado no bioma
denominado Amazônia. Notoriamente, a 
Amazônia possui uma enorme extensão 
territorial com grandes semelhanças e também 
com diferenças. Entre as alternativas a seguir, 
assinale a que pode ser apresentada como 
uma das características da Floresta 
Amazônica. 
a) Clima com baixíssimo índice pluviométrico.
b) Vegetação herbácea com predomínio de
coníferas. 
c) Possui a maior amplitude térmica entre os
biomas do Brasil. 
d) Os animais de grande porte formam a maior
biodiversidade. 
e) Divisão entre áreas de inundação, como várzea,
igapó e terra firme. 

21. No início do século XX, após alguns
conflitos e assinaturas de tratados, o Acre foi 
decretado Território Federal. Atualmente, goza 
do status de Estado, sendo uma das unidades 
da federação. O Acre foi elevado à condição de 
Estado por meio da Lei nº 4.070/1962, assinada 
pelo Presidente da República: 
a) Jânio Quadros.
b) João Goulart.
c) Ernesto Geisel.
d) Juscelino Kubitschek.
e) Tancredo Neves.

22. O relevo do estado do Acre possui
características semelhantes ao de parte 
significativa da região Norte, onde existem 
diferentes unidades de relevo. Algumas delas 
são encontradas no Acre. Entre as unidades de 
relevo a seguir, a que ocupa a maior extensão 
territorial do estado do Acre é: 

a) Tabuleiros do Norte da Amazônia.
b) Chapadas do Meio-Norte.
c) Depressão do Rio Amazonas.
d) Tabuleiros Interioranos.
e) Depressão do Norte da Amazônia.

23. Entre os Municípios a seguir, o que possui
fronteira coma Bolívia é: 
a) Tarauacá.
b) Rio Branco.
c) Porto Acre.
d) Plácido de Castro.
e) Santa Rosa do Purus.

24. O setor agrícola possui importância
significativa na estrutura socioeconômica do 
Estado do Acre. Entre as lavouras 
permanentes a seguir, a que possuiu a maior 
área colhida em 2012 no Acre segundo dados 
do Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística (IBGE) foi: 
a) maracujá.
b) tangerina.
c) café.
d) algodão.
e) pimenta-do-reino.

25. Os rios que cortam o território do Acre são
importantes para o transporte hidroviário no 
Estado. Entre os rios abaixo aquele que NÃO 
faz parte da hidrografia acreana é o Rio: 
a) Tarauacá.
b) Xingu.
c) Purus.
d) Gregório.
e) Envira.

Matemática 

26. A medida do perímetro de um terreno
quadrado A, de lado x metros, é 1,5 vez maior 
que a medida do perímetro de um terreno 
retangular B, de lados iguais a 21 e  metros, 
conforme mostrado nas figuras. 
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O perímetro do terreno retangular B é, em 
metros, igual a 
a) 49. 
b) 56. 
c) 65. 
d) 68. 
e) 70. 

27. Em um município, sabe-se que 1 em cada
16 habitantes vive em área de risco. Desse 
modo, é correto afirmar que, do número total 
de habitantes, o correspondente àqueles que 
não vivem em área de risco é: 
a) 93,25%
b) 93,50%
c) 93,75%
d) 94,00%
e) 94,25%

28. Considere os conjuntos P e Q dados por: P
= {1, 2, 8, 9, 15, 11} e Q = {1, 3, 6, 8, 7, 14, 33, 9} 
Qual das alternativas apresenta o conjunto P ∩ 
Q?  
a) Ø.
b) {1, 8}.
c) {1, 8, 9}.
d) {11, 8, 9}.
e) {1, 2, 3, 6, 7, 8, 9, 11, 14, 15, 33}.

29. Em um pequeno mercado, o dono resolveu
fazer um rascunho de promoção. Para tanto, 
cada uma das 3 caixas registradoras foi 
programada para acender uma luz, em 
intervalos de tempo regulares: na caixa 1, a luz 
acendia a cada 15 minutos; na caixa 2, a cada 
30 minutos; e na caixa 3, a luz acendia a cada 
45 minutos. Toda vez que a luz de uma caixa 
acendia, o cliente que estava nela era premiado 
com um desconto de 3% sobre o valor da 
compra e, quando as 3 luzes acendiam, ao 
mesmo tempo, esse desconto era de 5%. Se, 
exatamente às 9 horas de um determinado dia, 
as luzes das 3 caixas acenderam ao mesmo 
tempo, então é verdade que o número máximo 
de premiações de 5% de desconto que esse 
mercado poderia ter dado aos seus clientes, 
das 9 horas às 21 horas e 30 minutos daquele 
dia, seria igual a 
a) 8. 
b) 10. 
c) 21. 
d) 27. 
e) 33. 

30. No ano de 2014, três em cada cinco
estudantes, na faixa etária dos 18 aos 24 anos, 
estavam cursando o ensino superior, segundo 
dados do Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística. Supondo-se que naquele ano 2,4 
milhões de estudantes, naquela faixa etária, 
não estivesse cursando aquele nível de ensino, 
o número dos que cursariam o ensino superior,
em milhões, seria 
a) 3,0.
b) 3,2.
c) 3,4.
d) 3,6.
e) 4,0.

31. Determinado site de vendas de passagens
aéreas realizou 80 vendas em três horas. 
Considerando-se a mesma proporção, 260 
passagens aéreas deverão ser vendidas em: 
a) 9 horas e 5 minutos.
b) 9 horas e 15 minutos.
c) 9 horas e 25 minutos.
d) 9 horas e 35 minutos.
e) 9 horas e 45 minutos.

32. O quociente entre a soma e o produto das
raízes da equação x2 - 4x + 1 = 0, é: 
a) 4
b) 2
c) 1
d) 1/2
e) 1/4

Atualidades 

33. Com Trump eleito, medo toma conta da
comunidade muçulmana nos EUA 
O país elegeu o republicano, querido pela 
maioria dos movimentos extremistas. Vivem 
nos EUA 3,3 milhões de muçulmanos, 1% da 
população. Na comunidade, é forte a fobia de 
uma Casa Branca sob a guarda do empresário. 
Tal fobia deve-se à proposta de campanha de 
Trump de 
a) vetar a entrada de muçulmanos nos EUA,
especialmente de países com histórico terrorista. 
b) proibir a construção de novas mesquitas no
país, impedindo a disseminação da religião. 
c) criminalizar o culto islâmico em espaços
públicos, restringindo-o à prática doméstica. 
d) expulsar a população muçulmana estrangeira
residente nos EUA, cassando os seus vistos. 
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e) censurar a utilização de roupas muçulmanas,
tais como o véu utilizado por mulheres. 

34. O naufrágio de quatro embarcações desde
terça-feira (15 de novembro) deixou 340 
mortos, elevando o número de mortos desde 
janeiro para mais de 4600. Em 2015, foram 
registradas 3771 mortes na região, um recorde 
até então. (Folha, 17.11.2016) Os naufrágios 
estão relacionados 
a) à pretensão da população cubana de fugir do
país, abalado pela pobreza, em busca de 
oportunidades e melhores condições de vida nos 
EUA. 
b) à situação belicosa existente na Península da
Crimeia, que coloca em oposição a Ucrânia e a 
Rússia e leva a população a buscar abrigo no Mar 
Negro. 
c) às tentativas de saída da população da Coreia
do Norte, que tenta navegar em direção à China 
por conta da situação de fome e miséria no país. 
d) às guerras civis e aos conflitos religiosos no sul
do continente africano, que levaram a tentativas 
de fuga pelos oceanos Índico e Atlântico. 
e) aos imigrantes e refugiados que morreram
afogados ou desapareceram ao tentar cruzar o 
Mediterrâneo em busca de asilo na Europa. 

35. Sobre as investigações da chamada "Lava-
Jato", analise as seguintes afirmativas. 
I. O promotor público Sergio Moro é um dos 
principais agentes no que se refere ao 
andamento das investigações, o que fez com 
que ele ficasse conhecido nacionalmente. 
II. Até o momento, diversos políticos e
representantes de empreiteiras foram 
denunciados, sendo que alguns já foram 
presos. 
III. A denominação dada à operação é
proveniente de uma investigação semelhante 
ocorrida em postos de gasolina nos Estados 
Unidos nos anos 90. 
Está correto o que se afirma em:  
a) I, somente.
b) I e II, somente.
c) I e III, somente.
d) II, somente.
e) todas.

36. Colômbia e guerrilheiros assinam acordo
que põe fim a mais de 50 anos de conflito 
armado, que, ao longo desses anos, deixou um 
saldo negativo de mais de 200 mil mortos. 

Todo esse conflito começou com reivindicação 
de reforma agrária e ao longo do tempo a 
causa se transformou. Apontado como 
principal articulador para que esse acordo 
acontecesse, o presidente de Cuba, Raúl 
Castro, celebra em Havana o ato de assinatura, 
juntamente com o presidente colombiano, Juan 
Manuel Santos, e pelo principal chefe 
guerrilheiro, Rodrigo Londoño Echeverry, 
conhecido como "Timochenko". Esse grupo de 
guerrilheiros é conhecido pelo nome de:  
a) ASFARC
b) FACC
c) FARC
d) ANFASQUE
e) FARQUE

37. Setenta e três por cento dos brasileiros que
possuem celular não saem de casa sem o 
aparelho. Vivemos a “Era Virtual”, em que as 
chamadas “Redes Sociais” adquiriram extrema 
importância. Assinale a alternativa em que 
todas as expressões são denominações de 
redes sociais. 
a) Badoo • Facebook • Instagram • Twitter • Hello
b) Linkedin • Facebook • Instagram • Twitter •
Microsoft 
c) My Space • Badoo • Apple • Facebook •
Instagram 
d) Flickr • Associated Press • Linkedin • Facebook
• Microsoft
e) Foursquare • Google+ • Windows • Yahoo • OS
X • Badoo 

38. Leia o fragmento da notícia abaixo.
O Ministério Público Federal iniciou processo 
judicial na Justiça Federal em Altamira em que 
busca o reconhecimento de que a implantação 
de Belo Monte constitui uma ação etnocida do 
Estado brasileiro e da concessionária Norte 
Energia, “evidenciada pela destruição da 
organização social, costumes, línguas e 
tradições dos grupos indígenas impactados”. 
A notícia acima expõe: 
a) a predominância de geração de energia livre de
impactos. 
b) os impactos da geração de energia elétrica de
origem hídrica. 
c) a luta política bem-sucedida dos indígenas ao
manter sua cultura. 
d) o processo de expansão das usinas 
hidrelétricas em áreas com alta densidade 
populacional. 
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e) o respeito às diversas etnias que compõe o 
Brasil. 

39. Os Jogos Paralímpicos de 2016,
oficialmente Jogos da XV Paralimpíada, mais 
comumente Paralímpiada do Rio 2016, foi um 
evento multiesportivo para atletas com 
deficiência organizado pelo Comitê 
Paralímpico Internacional realizado no Rio de 
Janeiro, Brasil. Identifique o nome do mascote 
dos jogos:   
a) Tom
b) Chico
c) Vicente
d) Vinicius
e) Beto

40. Leia a chamada da reportagem publicada
na revista Veja em 16 de setembro de 2015: 
“Quase 800 mil famílias já foram cortadas, 
neste ano, da lista do principal programa social 
do governo. Junto com os sem casa e os sem 
Pronatec, elas formam um novo contingente de 
desvalidos: o daqueles de quem o Estado, 
silenciosamente, começa a tirar o que deu”. O 
programa a que se refere o texto é o: 
a) Pronatec.
b) Cad único.
c) Minha casa, minha vida.
d) Seguro defeso.
e) Bolsa-família.

Informática Básica 

41. Qual a versão mais recente do Microsoft
Windows? 
a) 11
b) 10
c) 7
d) 8.1
e) ME

42. Nos dias de hoje existem muitas pragas
virtuais. Qual delas é conhecida por ser capaz 
de se propagar automaticamente através de 
redes, enviando cópias de si mesma de 
computador para computador sem ser 
explicitamente executada? 
a) Phishing.
b) Rootkit.
c) Worms.
d) Spyware.
e) Keylogger.

43. Após a detecção de um vírus, normalmente
os softwares antivírus oferecem duas opções 
para o usuário: deletar ou colocar em 
quarentena. Nesse contexto, quando é mais 
indicado colocar o arquivo em quarentena, ao 
invés de apagá-lo? 
a) Quando o arquivo infectado é considerado
importante para o bom funcionamento do sistema 
ou de grande valor para o usuário. 
b) Quando o antivírus foi capaz de remover
completamente o vírus do arquivo infectado, a fim 
de ficar um tempo em observação. 
c) Quando o arquivo infectado possui tamanho
longo, normalmente acima de 20MB, a fim de 
otimizar o tempo de execução do antivírus. 
d) É sempre mais indicado excluir definitivamente
o arquivo, caso contrário, o vírus volta à ativa na
próxima vez que o computador for reiniciado. 
e) Quando o arquivo infectado é um executável
totalmente desconhecido que não pertence ao 
sistema operacional nem a nenhum software 
instalado pelo usuário. 

44. Um PM precisa mudar o nome e a senha da
rede wireless do quartel onde trabalha, pois 
desconfia que ela está sendo utilizada por 
pessoas não autorizadas. Para isso, ele deve 
entrar na área de configuração do modem que 
recebe a internet e que também é roteador. 
Para acessar essa área, no computador ligado 
ao modem-roteador, deve abrir o navegador 
web e, na linha de endereço, digitar o  
a) comando http://ipconfig.
b) endereço de memória do roteador.
c) comando http://setup.
d) comando http://settings.
e) IP de acesso ao roteador.

45. O software que utilizaríamos para
protegermos nossos arquivos de programas 
maliciosos que desejassem controlar nosso 
computador são da categoria de softwares de:  
a) Gerenciamento de Banco de Dados.
b) Antivírus.
c) Backup.
d) Processamento de Textos.
e) Internet.

46. Considere, por hipótese, a planilha abaixo,
digitada no Microsoft Excel em português. 
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Na célula B9, para somar o intervalo de células 
de B2 até B8, foi utilizada a fórmula  
a) =SOMATEMPO(B2:B8)
b) =SOMAT(B2;B8)
c) =SOMATEMP(B2:B8)
d) =SOMA(B2:B8)
e) =SOMA(TEMPO(B2:B8))

47. Qual o número máximo de planilhas em
uma pasta de trabalho do Microsoft Excel? 
a) 122
b) 16
c) 38
d) 1024
e) 255

48. No sistema operacional Windows, existe o
conceito de um link que pode ser criado para 
um item (como um arquivo, uma pasta ou um 
programa) no computador. Esse “link” é 
comumente conhecido como 
a) atalho.
b) arquivo.
c) desktop.
d) pasta.
e) mídia.

49. Você está operando um computador com
sistema operacional Windows XP, faz a seleção 
de um arquivo e pressiona a tecla F2 para 
___________ o arquivo. A palavra que 
preenche corretamente a lacuna do enunciado 
acima é:  
a) Renomear
b) Mover
c) Copiar
d) Abrir
e) Excluir

50. Sobre internet é CORRETO afirmar que:

a) Plug-ins são softwares que, uma vez instalados
no servidor da internet, aumentam suas 
funcionalidades ou recursos. 
b) Um URL (Uniform Resource Locator)
corresponde a um endereço único de uma página 
ou arquivo web na internet. 
c) Um navegador é um software de interface
utilizado para criar páginas web. 
d) O HTTP (Hypertext Transfer Protocol) é o
protocolo para acesso de páginas web 
exclusivamente estáticas. 
e) Para acesso de um webmail é obrigatória a
instalação prévia de um programa cliente na 
máquina do usuário. 

Estatuto dos Militares Estaduais 

51. De acordo com o Estatuto dos Militares do
Estado do Acre, assinale a assertiva correta. 
a) Aos pensionistas dos militares do Estado aplica-
se o fixado em decreto governamental específico. 
b) Os militares estaduais de carreira são os que,
no desempenho voluntário e temporário do serviço 
militar estadual, têm vitaliciedade assegurada ou 
presumida. 
c) A Polícia Militar, além das atribuições definidas
em leis específicas, é responsável, pela polícia 
ostensiva e judiciária.  
d) A Polícia Militar e o Corpo de Bombeiros Militar
do Estado do Acre, forças auxiliares e reserva do 
Exército, subordinam-se ao Governador e 
Secretários do Estado do Acre.  
e) Os integrantes da Polícia Militar e do Corpo de
Bombeiros Militar do Estado do Acre, em razão da 
destinação constitucional das corporações e em 
decorrência das leis vigentes, constituem uma 
categoria especial de servidores públicos militares. 

52. Assinale a assertiva que traz as condições
e requisitos exigidos do candidato à matrícula 
nos estabelecimentos de ensino militar 
estadual.  
a) Ter no máximo quarenta anos de idade.
b) Possuir nível fundamental de escolaridade.
c) Possuir estatura mínima de 1,50 m para
candidatos do sexo masculino e 1,45 m para 
candidatas do sexo feminino.  
d) Não exercer, nem ter exercido, atividades
prejudiciais ou perigosas à segurança nacional. 
e) Ser brasileiro nato, vedado ao naturalizado.
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53. Tendo por referência o disposto no
Estatuto dos Militares do Estado do Acre, é 
INCORRETO afirmar: 
a) A praça adquire estabilidade com, no mínimo,
três anos de tempo de efetivo serviço militar 
estadual. 
b) Ao soldado da Polícia Militar do Estado do Acre
(PMAC) que vier a ser denunciado pela prática de 
conduta delituosa decorrente de ato de serviço, no 
cumprimento do dever legal, será assegurada 
defesa técnica por intermédio da Defensoria 
Pública do Estado. 
c) Caracteriza-se a carreira do militar estadual por
atividade continuada e inteiramente devotada às 
finalidades das corporações, exigindo-se 
dedicação integral. 
d) É vedado ao militar estadual da ativa
desenvolver atividade comercial, tomar parte na 
administração ou gerência de sociedade ou dela 
ser sócio, exceto na situação em que ele seja 
acionista ou cotista em sociedade anônima ou por 
quotas de responsabilidade limitada. 
e) O porte de arma, pelas praças, será concedido
somente após a aquisição da estabilidade, 
observando-se as restrições impostas pelo 
comandante-geral da Polícia Militar e do Corpo de 
Bombeiros Militar. 

54. Sobre o Estatuto dos Militares, é correto
afirmar: 
a) Mesmo estando no usufruto de suas horas de
folga, se o militar acima citado, devidamente 
fardado, sofrer um acidente ao atuar como 
segurança particular do vereador, este será 
obrigatoriamente considerado acidente em 
serviço, nos termos do Estatuto dos Militares do 
Estado do Acre. 
b) O uso do uniforme da corporação militar
estadual descrito acima está em conformidade 
com os preceitos contidos no Estatuto dos 
Militares do Estado do Acre, contanto que o 
militar estadual fardado preserve as obrigações 
correspondentes ao uniforme que usa e aos 
distintivos que ostenta. 
c) É da competência do comandante-geral da
PMAC e do Corpo de Bombeiros Militar o ato de 
exclusão a bem da disciplina das praças com 
estabilidade assegurada. Essa não isenta a praça 
do pagamento das indenizações pelos prejuízos 
causados à Fazenda Estadual ou a terceiros, nem 
enseja direito a qualquer remuneração ou 
indenização. 

d) Ao militar estadual é proibido alistar-se como
eleitor. Se contar com menos de dez anos de 
efetivo serviço, para candidatar-se a cargo 
eletivo, ele deverá afastar-se da atividade militar 
na mesma data do registro da candidatura. 
e) É vedada ao militar estadual que se julgar
prejudicado ou ofendido por qualquer ato 
administrativo ou disciplinar de superior 
hierárquico a interposição de recurso 
administrativo. Caso pretenda dirigir-se ao 
Poder Judiciário, deverá comunicar, por escrito 
e antecipadamente, esta iniciativa à autoridade 
a qual estiver subordinada. 

55. É incorreto o que se segue:
a) Os cabos e soldados auxiliam e
complementam as atividades dos oficiais, no 
adestramento e no emprego dos meios, na 
administração na execução de atividades 
peculiares à PMAC/Corpo de Bombeiros Militar, 
sendo-lhes vedada as atividades de instrução e 
ensino. 
b) Constituem requisitos exigidos para ingresso
nos estabelecimentos de ensino militar estadual 
o nível médio de escolaridade, com diploma
reconhecido pelo Ministério da Educação, e 
habilitação para condução de veículo automotor, 
comprovada mediante apresentação da carteira 
nacional de habilitação. 
c) De acordo com a ética militar estadual, o
militar deve respeitar a dignidade da pessoa 
humana e empregar todas as suas energias em 
benefício do serviço. 
d) Tem o militar estadual o dever de cumprir os
deveres especificados nas leis e regulamentos. 
A inobservância destes acarreta 
responsabilidade administrativa, civil, disciplinar 
ou penal, consoante legislação específica.  
e) A promoção é ato administrativo, tem como
finalidade básica a seleção dos militares 
estaduais para o exercício de funções 
pertinentes ao grau hierárquico superior e é 
efetuada pelos critérios de antigüidade, 
merecimento ou post mortem. 

56. Assinale a única alternativa correta a
respeito do Estatuto dos Militares do Estado 
do Acre. 
a) Será oficialmente considerado extraviado o
militar estadual da ativa que, no desempenho de 
qualquer serviço, em viagem, em operações 
militares estaduais ou em casos de calamidade 
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pública, tiver paradeiro ignorado por mais de oito 
dias. 
b) João é soldado PM do Estado do Acre. Não
sendo período em que houvesse feriados e sem 
estar em qualquer tipo de licença ou férias, João 
ausentou-se da unidade em que serve ou do 
lugar em que deveria permanecer por 18 dias 
consecutivos. Nessa situação, João é 
considerado desertor. 
c) A transferência para a reserva remunerada, a
pedido, será concedida mediante requerimento, 
ao militar estadual que conte, no mínimo, trinta 
anos de serviço, se homem, e vinte e cinco anos 
de serviço, se mulher, independentemente de se 
encontrar cumprindo pena privativa de liberdade 
de qualquer natureza. 
d) Conta-se o tempo de efetivo serviço do militar
estadual do Acre a partir da matrícula em órgão 
de formação de militares estaduais. Computa-
se, para todos os efeitos legais, o tempo 
decorrido em cumprimento de pena privativa de 
liberdade por sentença transitada em julgado, 
mesmo que não tenha sido concedida 
suspensão condicional da pena. 
e) A exclusão da praça, a bem da disciplina,
resulta na perda dos seus beneficiários à 
pensão policial militar para que tiver contribuído, 
ainda que a perda da graduação não decorra de 
condenação, com trânsito em julgado, por 
crimes previstos na legislação concernentes à 
segurança nacional, tráfico ilícito de 
entorpecente e drogas afins, terrorismo, 
latrocínio e os definidos como crimes hediondos. 

57. São formas de promoção, exceto:
a) Ressarcimento de preterição
b) Post Mortem
c) Merecimento
d) Antiguidade
e) Indicação

58. Não é considerado licença, segundo o
Estatuto dos Militares: 
a) Licença Empreendedorismo
b) Para Tratamento de Saúde de Pessoa da
Família 
c) Licença Maternidade
d) Para Tratar de Interesse Particular
e) Licença à Paternidade

59. São recompensas militares estaduais,
exceto: 
a) prêmio de honra ao mérito

b) condecorações por serviços prestados
c) elogios, louvores e referências elogiosas
d) dispensa do serviço
e) dinheiro

60. Dentre os militares elencados abaixo,
qual possui grau hierárquico mais elevado? 
a) 2º Tenente PM
b) 3º Sargento PM
c) 1º Sargento PM
d) Cabo PM
e) Soldado PM
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Gabarito 

Como foi? 
Acertou várias? 

Esperamos que sim! 
Leia e releia as questões que você errou. 

Abaixo temos o gabarito comentado para auxiliá-lo nos seus futuros 
desempenhos. 

Avalie-nos quanto a esse Simulado. 
Fique à vontade para sugerir novas provas! 

Obrigado por confiar em nós. 
Rumo à Aprovação! 

1. D 2. E 3. B 4. C 5. A 6. D 7. D  8. C 9. A 10. A
11. E 12. B 13. D 14. B 15. D 16. E 17. A 18. E  19. C 20. E
21. B 22. C 23. D 24. C 25. B 26. B 27. C 28. C 29. D 30. D
31. E 32. A 33. A 34. E 35. D 36. C 37. A 38. B 39. A 40. E
41. B 42. C 43. A 44. E 45. B 46. D 47. E 48. A 49. A 50. B
51. E 52. D 53. E 54. C 55. A 56. B 57. E 58. A 59. E 60. A

Sim
ula

do
sB

R

https://www.simuladosbr.net


Gabarito e Gabarito Comentado – Concurso da Polícia Militar do Acre – Soldado Combatente 

Gabarito Comentado 

1. Durante todo o texto, o autor descreve os animais e como eles se relacionam
com o homem. Ao final, o autor nos surpreende quando relata que na verdade 
o relacionamento com os animais não é tão amigável.

2. Metáfora: uma palavra com significado de outra, havendo entre elas uma
relação de semelhança. 

3. 8°Parágrafo: "E-mails mal escritos, confusos, pouco claros, feitos sem
consistência, geram mal-entendidos, perdas de negócios, tempo e, 
especialmente, produtividade – observa." 10°Parágrafo: "Regina conta o caso 
de uma instituição que gerencia pensões e aposentadorias e que possui 
cadastrados milhares de pensionistas. Segundo ela, a administração enviou um 
e-mail sobre uma mudança que seria feita nos pagamentos. Era para ser algo 
simples, mas foi escrito de uma maneira tão confusa que ocorreu um colapso 
na central de atendimento da empresa, porque ninguém entendeu a 
mensagem, terminou se assustando e teve de ligar – relata." 

4. “90% da comunicação feita E recebida pelas entidades privadas hoje é via e-
mail.” O "E" nesse caso é conjunção aditiva. “A apreensão tem levado 
empresas a consultores que capacitem funcionários a redigir e-mails não só 
sem deslizes na língua portuguesa, MAS eficientes e adequados à 
comunicação profissional.” “Não só... mas” (também) é outra construção de 
valor aditivo. 

5. Consecutivas: introduzem uma oração que expressa a consequência da
principal. São elas: de sorte que, de modo que, sem que (= que não), de forma 
que, de jeito que, que (tendo como antecedente na oração principal uma 
palavra como tal, tão, cada, tanto, tamanho), etc. Oração subordinada adverbial 
consecutiva: iniciadas principalmente por QUE (depois de tão, tanto, tamanho, 
tal, etc), traduzem a consequência ou o resultado do que se afirma na oração 
principal. 

6. METÁFORA: Trata do emprego da palavra fora do seu sentido básico,
recebendo nova significação por uma comparação entre seres de universos 
distintos. Ex: Evanildo Bechara é uma FERA da gramática. 

7. LETRA D - "justificável" é paroxítona terminada em "l" e "mínimo" é
proparoxítona. 

8. c) Po-di-a, fre-ar, po-ei-ra (Aqui nós temos todas vogais em Podia, vogal + 
vogal em Frear e vogal, vogal+semivogal e vogal em Poeira). 

9. Letra A - ... até ser morto, por se posicionar contrário às perseguições do
Império Romano.” Diferenças entre oração subordinada causal de uma oração 
coordenada explicativa: é sempre possível a redução da oração subordinada 
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causal para o infinitivo, precedido da preposição "POR", fato que não ocorre 
com a coordenada sindética explicativa. A oração subordinada causal pode ser 
anteposta à oração principal, ou seja, a causal pode iniciar o período. Já a 
oração explicativa não pode vir anteposta à oração assindética. Comumente o 
verbo da oração coordenada explicativa aparece no imperativo, com indicação 
de tempo futuro; o que não ocorre com a subordinada causal. 

10. Uma oração é considerada subordinada adverbial quando se encaixa na
oração principal, funcionando como adjunto adverbial. São introduzidas pelas
conjunções subordinativas e classificadas de acordo com as circunstâncias que
exprimem. Podem ser: causais, comparativas, concessivas, condicionais,
conformativas, consecutivas, finais, proporcionais e temporais. Temporais:
demarca em que tempo ocorreu o processo expresso pelo verbo da oração
principal. As conjunções temporais são: quando, enquanto, logo que, assim
que, depois que, antes que, desde que, que.

11. InSipiente --> Sapiente, (Homo) Sapiens. --> Sem saber, ignorante.
InCipiente --> PrinCipiante.

12. A crase é facultativa em três casos: 1. Nome próprio feminino; 2. Antes de
pronome possessivo feminino no singular [Caso o pronome possessivo
feminino esteja no plural a crase é obrigatória]; 3. Depois do advérbio "Até".

13. a) “... e passados a seus...”; b) “... de um povo representam...”; c) “... que
tendem a ser...”; e) “... tendem a ser reproduzidos...”.

14. O correto seria: "Os pesquisadores simpatizaram com o voluntariado." Nos
sentidos de ter "simpatia", sentir afeição ou tendência, o verbo simpatizar é
transitivo indireto, juntamente com a preposição com: Há mulheres com quem
não simpatizamos. Simpatizo muito com aquele garoto.

15. a) Prefiro futebol a vôlei; b) Motorista, obedeça à sinalização de trânsito; c)
Na PM, informaram aos candidatos o próximo certame / Na PM, informaram os
candidatos sobre o próximo certame; d) Correto: verbo pronominal - exige a
preposição; e) Precederemos ao início do sorteio das vagas para o
campeonato.

16. Devemos lembrar de Chico Mendes, Seringueiro e voz ativa na
preservação da Amazônia. Que implantou Reservas Extrativistas no Acre.

17. De acordo com a Classificação de Köppen, o clima acreano é do tipo
equatorial, quente e úmido. Com temperaturas médias anuais variando entre
24,5ºC e 32ºC (máxima), permanecendo uniforme em todo o estado e
predominando em toda a região amazônica. Ocorrem duas estações distintas:
uma seca e uma chuvosa.
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18. A expulsão das terras, na década de 70, provocou o surgimento de um
grande êxodo populacional no Acre, mas de caráter profundamente diferente
daquele ocorrido no inicio do século, na época com crise muita gente voltou
para terras, agora os dos que ficaram vão para cidade, expulsos pelos grandes
fazendeiros.

19. Pelo Tratado de Petrópolis, a Bolívia abria mão de todo o Acre em troca de
territórios brasileiros do Estado de Mato Grosso mais a importância de 2
milhões de libras esterlinas e a construção da ferrovia Madeira-Mamoré,
ligando os rios Mamoré (em Guajará-Mirim-RO, na fronteira Brasil-Bolívia) e o
Madeira (afluente do rio Amazonas, que corta a cidade de Porto Velho, em
Rondônia), com o objetivo de permitir o escoamento da produção regional,
sobretudo de borracha. Joaquim Francisco de Assis Brasil participou
ativamente das negociações com a Bolívia, tendo representado o governo
brasileiro em sua assinatura. Rodrigues Alves: 5.º Presidente do Brasil,
governou entre os períodos de 15 de novembro de 1902 a a 15 de novembro
de 1906.

20. Costuma-se classificar essa floresta conforme a proximidade dos cursos
d’água. Dessa forma, existem três subtipos principais: mata de igapó, mata de
várzea e mata de terra firme.

21. LEI No 4.070, DE 15 DE JUNHO DE 1962. Eleva o Território do Acre à
categoria de Estado e dá outras providências. JOÃO GOULART.

22. A Geografia do Acre é um domínio de estudos e conhecimentos sobre as
características geográficas do território acriano. O relevo do Acre é
caracterizado pela ocorrência de depressões na maior parte do território
(Depressão da Amazônia Ocidental). No norte, aparece uma planície estreita.
Os rios acrianos pertencem à Bacia Hidrográfica do rio Amazonas. Os
principais são o Purus, o Juruá e o Abunã. O clima é equatorial úmido, com
chuvas bem distribuídas ao longo do ano (os índices pluviométricos variam de
2.000 mm a 2.500 mm anuais). A temperatura média anual varia entre 22 °C e
26 °C. No Acre, predomina a Floresta Amazônica.

23. Plácido de Castro é um pequeno município na divisa com a Bolívia
localizado no interior do Acre, distante cerca de 100 km de Rio Branco, capital
do estado, com acesso principal pela rodovia estadual AC-40, que passa pelo
município de Senador Guiomard, integrando to o estado. Além disso, Plácido é
interligado com Acrelândia pela rodovia AC-475 em um trajeto de 40 km, com
acesso rápido para os demais estados do país pela BR-364.

24. Café, grande parte da região norte é dominante nesse plantio.
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25. O rio Xingu é um curso de água do Brasil com aproximadamente 1979 km
de extensão, que começa em Mato Grosso e é afluente pela margem direita do
rio Amazonas no estado do Pará.

26. Primeiro acha-se o x: 1/3 x 21 = 7 // O perímetro de um retângulo se dá por:
P = a + a + b + b // P = 21 + 21 + 7 + 7 // P = 56

27. Total = 16 pessoas // 1 vive em área de risco // 15 não vivem em área de
risco // 15/16 = 93,75%

28. Lê-se como "A intersecção B" P = {1, 2, 8, 9, 15, 11} e Q = {1, 3, 6, 8, 7, 14,
33, 9}; 1, 8, 9 (estão tanto em A ou B)

29. Resolve-se com M.M.C.
15, 30, 45 | 2
15, 15, 45 | 3
5,   5, 15  | 3
5,   5,  5   | 5
1,   1,  1   |(2 X 3 X 3 X 5) = 90

Como está em minutos, podemos converter para horas, ou seja, a cada 1:30H
as 3 luzes se acendem juntas. Então temos: 09h00min - 1ª premiação //
10h30min - 2ª premiação // 12h00min - 3ª premiação // 13h30min - 4ª
premiação // 15h00min - 5ª premiação // 16h30min - 6ª premiação // 18h00min -
7ª premiação // 19h30min - 8ª premiação // 21h00min - 9ª premiação // No
período informado (das 9:00H até às 21:30H) as três luzes se acenderam 9
vezes. Como cada caixa concede um desconto de 5%, e temos 3, devemos
multiplicar o número de caixas pelas vezes que acendem todas, ou seja: 3 X 9
= 27.

30. 3/5=60% // Logo, o restante (2/5) é 40%. Então 2,4 milhões representa
40%.
40% - 2,4
60% - X
Multiplicando em cruz
40X = 144 // X= 144/40 // X= 3,6

31. 80 Vendas --- 3 Horas
260 Vendas -- x horas

80x = 260.3 
x = 260.3/80 
x = 9,75  
9 horas e 45 minutos 
9,75 - 9 = 0,75 (1 hora tem 60 minutos) --> 0,75 . 60 = 45 minutos 

32. Soma da Equação -> ( - b / a ) -> [ - (-4) / 1] = 4 // Produto da Equação ->
( c / a ) -> ( 1 / 1) = 1 // O quociente entre a soma e o produto é ( 4 / 1) = 4
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33. Na época das eleições o temor era a do presidente vetar a entrada de
muçulmanos nos EUA, especialmente de países com histórico terrorista.

34. A notícia se refere à crise migratória que vive a União Europeia. Nos
últimos anos, fugindo de guerras e outros conflitos, milhares de africanos e
asiáticos buscam refúgio em países da União Europeia. Uma das rotas
utilizadas, principalmente pelos africanos, é a travessia pelo mar Mediterrâneo.
Os migrantes realizam a travessia em embarcações precárias e superlotadas,
contratadas de traficantes de seres humanos. Várias dessas embarcações
naufragam e muitos migrantes morrem afogados ou desaparecem no
Mediterrâneo.

35. I. Errado - Sérgio Moro é juiz federal, e não promotor público. // II. Correto.
// III. Errado - A operação tem esse nome porque, em seus primórdios, os
grupos faziam uso de uma rede de lavanderias em Brasília e postos de
combustíveis para movimentar os valores oriundos de suas práticas
criminosas.

36. O acordo de paz firmado com a guerrilha das Farc na Colômbia foi
ratificado pelo Congresso, após a aprovação por parte da Câmara dos
Deputados na quarta-feira (30/11/2016) à noite, um dia depois de ter passado
pelo Senado. Por unanimidade, do total de 166 deputados, os presentes
votaram com 130 votos a favor e 0 contra, ratificando um acordo que põe fim a
52 anos de conflito armado. O texto foi renegociado após o fracasso do
referendo de 2 de outubro, marcado pela vitória do "não". A nova versão inclui
as propostas dos críticos ao documento original.

37. b) Microsoft (SO); c) Apple (marca); d) Microsoft (SO); e) Yahoo
(navegador) e OS X (SO).

38. MPF denuncia ação etnocida e pede intervenção judicial em Belo Monte:
depois de extensa investigação, procuradores concluem que o projeto de
desenvolvimento do governo brasileiro promove a destruição da organização
social, costumes, línguas e tradições de povos indígenas. O Ministério Público
Federal iniciou processo judicial na Justiça Federal em Altamira em que busca
o reconhecimento de que a implantação de Belo Monte constitui uma ação
etnocida do Estado brasileiro e da concessionária Norte Energia, “evidenciada
pela destruição da organização social, costumes, línguas e tradições dos
grupos indígenas impactados”. A ação etnocida comprovada por longa
investigação do MPF acaba por ser potencializada com a recente permissão de
operação, por conta do descumprimento deliberado e agora acumulado das
obrigações de todas as licenças ambientais que a usina obteve do governo.

39. Olimpíadas = Vinicius // Paralimpíadas= Tom
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40. Sem anúncio nem alarde, o governo federal começou a passar a tesoura
nos programas sociais. O Bolsa Família, carro-chefe da administração petista,
sofreu neste ano o mais profundo corte desde que foi criado, há onze anos.
Apenas no primeiro semestre de 2015, 782.313 famílias deixaram de receber o
benefício.

41. O primeiro sistema operacional lançado pela companhia chegou ao
mercado no ano de 1985. Desde então, muitas versões do seu software para
equipar estações de trabalho foram entregues aos consumidores, incluindo o
recém-anunciado Windows 10. Sistemas Operacionais (SO): Windows 1,
Windows 2, Windows 3, Windows 3.1, Windows 95, Windows 98, Windows ME,
Windows XP, Windows Vista, Windows 7, Windows 8, Windows 8.1 e Windows
10.

42. Um Worm é um programa semelhante aos vírus, com a diferença de este
ser auto-replicante, ou seja, ele cria cópias funcionais de si mesmo e infecta
outros computadores. Tal infecção pode ocorrer através de conexões de rede
locais, Internet ou anexos de emails.

43. Deletar: é a ação de se livrar de vez do arquivo – no caso, o vírus. Ao
deletar, ele é apagado para sempre do sistema. Entretanto, o antivírus pode
acusar que há malwares em programas que são essenciais para o correto
funcionamento de sua máquina. Nesse caso, se deletar o programa, pode
acontecer de seu computador não operar mais de forma correta. Quarentena:
nessa situação, o vírus não é deletado ou apagado. Ele é guardado em
determinada área e fica “afastado de suas funções” durante um tempo. O
antivírus faz isso porque, caso a praga seja muito forte, sua remoção (por meio
do processo de deletar) pode afetar todo o funcionamento PC. Então, enquanto
a mantém em quarentena, continua rodando o sistema em busca de mais
problemas – todos eles ligados ou causados pelo vírus em quarentena.

44. Um roteador é um elemento que provavelmente todo aluno online já teve
contato alguma vez na vida, seja na sua residência ou em seu local de
trabalho/estudo. Para modificar as configurações de um roteador, é preciso
acessá-lo. Para acessar um dispositivo na internet, é preciso saber o seu
NOME (para tradução pelo DNS), ou o seu ENDEREÇO IP. Pelo endereço IP,
qualquer recurso pode ser encontrado na Internet.

45. Antivírus é um software que detecta, impede e atua na remoção de
programas de software maliciosos, como vírus e worms. São programas
usados para proteger e prevenir computadores e outros aparelhos de códigos
ou vírus, a fim de dar mais segurança ao usuário.

46. Nas planilhas de cálculos, as datas e horas são armazenadas como
números sequenciais. Assim, é possível de forma simples e direta, realizar
operações como a soma de tempos (com a função SOMA) ou a diferença de
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horas (com a subtração). Nas fórmulas e funções, ponto e vírgula significa E e 
dois pontos significa ATÉ. Entretanto é uma questão fácil, encontrando a 
resposta por eliminação das alternativas com SOMAT, SOMATEMPO, TEMPO 
e SOMATEMP, porque estas funções não existem. 

47. A questão perguntou número máximo de planilhas em uma pasta de
trabalho do Microsoft Excel o correto é 255 planilhas em uma pasta.
Observação: Tanto no Excel como no Calc, consegue-se passar do limite
estabelecido, porém, como o site da Microsoft diz que é 255, então devemos
gravar que é 255.

48. Atalho - É um caminho reduzido para que se chegue mais rápido ao arquivo
desejado sem ter que percorrer por diversos diretórios.

49. “F2” - Renomear um item ou arquivo selecionado.

50. a) Um plugin é um programa instalado no navegador que permite a
utilização de recursos não presentes na linguagem HTML, na qual são criadas
as páginas. c) Um navegador (também conhecido como web browser ou
simplesmente browser) é um programa que habilita seus usuários a interagirem
com documentos HTML hospedados em um servidor Web. d) HTTP é sigla de
HyperText Transfer Protocol que em português significa "Protocolo de
Transferência de Hipertexto". É um protocolo de comunicação entre sistemas
de informação que permite a transferência de dados entre redes de
computadores, principalmente na World Wide Web (Internet). e) Webmail é um
sistema de e-mail online [não precisa de instalação prévia de um programa
cliente na máquina] totalmente interativo, onde, através do navegador (Internet
Explorer, Netscape, etc.) você pode acessar sua conta de e-mail em qualquer
computador com acesso à Internet e ler as mensagens no servidor, enviar e-
mails, organizar as mensagens em pastas e criar cadastros de e-mails.

51. Art. 3 do Estatuto Militar do Estado do Acre: Os integrantes da Polícia
Militar e do Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Acre, em razão da
destinação constitucional das corporações e em decorrência das leis vigentes,
constituem uma categoria especial de servidores públicos militares.

52. Art. 11 (LC 164/06). São requisitos exigidos para a matrícula nos
estabelecimentos de ensino militar estadual: XI - não exercer, nem ter exercido,
atividades prejudiciais ou perigosas à segurança nacional.

53. Ao término do curso de formação de soldado ou de aspirante à oficial com
aproveitamento, este terá imediatamente sua situação regularizada com a
corporação policial militar, inclusive seu porte de arma concedido.

54. Art. 119 (Lei 164/06). A exclusão da praça a bem da disciplina acarreta a
perda do seu grau hierárquico e não a isenta das indenizações dos prejuízos
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causados à Fazenda Estadual ou a terceiros, nem das pensões decorrentes de 
sentença judicial. 

55. As praças auxiliam e complementam as atividades dos oficiais, quer no
adestramento e no emprego dos meios, na administração, na execução de
atividades peculiares à Polícia Militar/Corpo de Bombeiros Militar, sendo que
nas atividades de instrução e ensino poderão ser designados como instrutores,
dentro de sua especialização.

56. O não comparecimento do PM no dia e hora na organização onde serve é
considerado AUSÊNCIA, após permanecer ausente por mais de oito (8) dias é
considerado DESERTOR e se passar dos trinta (30) dias este passará a ser
DESAPARECIDO.

57. Art. 61. As promoções serão efetuadas pelos critérios de antiguidade e
merecimento ou, ainda, post mortem. § 1º Em casos extraordinários, poderá
haver promoção em ressarcimento de preterição.

58. Art. 66. Licença é a autorização para o afastamento total do serviço, em
caráter temporário, concedida ao militar estadual, obedecidas às disposições
legais e regulamentares. § 1º A licença pode ser: a) Especial - LE; b) para
Tratar de Interesse Particular - LTIP; c) para Tratamento de Saúde de Pessoa
da Família - LTSPF; d) para Tratamento de Saúde Própria - LTSP; e) Licença
Maternidade - LM; e f) Licença à Paternidade -LP.

59. Art. 137. As recompensas constituem reconhecimento dos bons serviços
prestados pelos militares estaduais. § 1º São recompensas militares estaduais:
a) prêmio de honra ao mérito; b) condecorações por serviços prestados; c)
elogios, louvores e referências elogiosas; e d) dispensa do serviço.

60. 2º Tenente é o grau hierárquico mais elevado, faz parte do quadro de
oficiais. Sim
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